

警钟长鸣

今年是《中华人民共和国道路交通安全法》正式实施20周年。该法自2004年5月1日起施行以来,在维护道路交通秩序、预防和减少交通事故、保护人民群众生命财产安全等方面发挥了重要作用。

编者按

多年来,我市交警部门紧抓安全不放松,开展多项行动,采取有效措施,加强普法宣传,使广大交通参与者的安全意识明显提高,道路交通环境愈加畅通有序。为进一步推进交通安全,在《中华人民共和国道路交通安全法》施行20周年之际,今日刊发一组交通违法典型案例,以案释法、精准普法、警示教育,引导广大交通参与者自觉遵守交通法规,摒弃交通陋习,安全出行,平安回家。

安全系万家 平安你我他

现场一 市公安局交警支队一大队辖区

4月13日6时24分,潞州区潞阳门中路与紫金西街交叉路口,王某驾驶一辆小型轿车由北向东左转时突然失控,撞上了对向路口正常等待红灯的车辆,造成双方车辆不同程度受损的交通事故,所幸未造成人员伤亡。

该大队民警接警后火速

赶往事故现场。询问过程中,民警闻到肇事者王某满身酒气,经呼气式酒精检测,结果竟高达208mg/100ml。经询问,王某前一天夜里独自在家饮酒至凌晨2时左右,在休息几个小时后自认为头脑清醒,便侥幸驾车上路,结果半路酒劲发作导致事故。

随后,民警将其带至医院进行抽血检测,王某血液中酒精含量为215.43mg/100ml,属醉驾。民警依法对驾驶人王某作出吊销机动车驾驶证,且5年内不得重新取得机动车驾驶证的处罚。因其已涉嫌危险驾驶罪,目前该案件正在进一步处理中。

·申楠·

现场二 市公安局交警支队四大队辖区

近日,该大队民警在辖区326省道设卡检查时,一辆灰色小轿车迎面驶来,民警立即示意其停车接受检查。

当民警要求驾驶人郭某某出示驾驶证时,其神情紧张,语无伦次,且身上散发出

一股淡淡的酒味,民警随即对郭某某进行呼气式酒精检测,结果为49mg/100ml,属于饮酒驾驶机动车。经进一步核查发现,郭某某于2020年9月因无证驾驶、醉酒驾驶机动车被民警查获,然而

郭某某并没有从中汲取教训,竟再次饮酒驾驶机动车。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,民警依法对驾驶人郭某某作出相应处罚。

·付悠悠·

现场三 市公安局交警支队七大队辖区

4月23日,“长治交警”短视频账号接到一名网民举报称:4月19日16时30分,在潞州区五一街与西外环交叉路口,一辆白色小轿车在行驶过程中,存在“恶意别车”的交通违法行为。

接到举报后,该大队民

警立即根据群众提供的视频进行调查,很快便锁定该车辆,在确认违法事实后,民警依法将驾驶人张某传唤至该大队接受处理。经询问得知,两车驾驶人在行驶途中产生误会,驾驶人张某因一时气愤,做出了“恶意别车”

的危险行为。

随即,民警对驾驶人张某进行了普法教育,并根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,依法对其作出罚款200元,驾驶证记1分的处罚。

·牛双青·

现场四 壶关县公安局交警大队辖区

4月19日17时38分,该大队县城中队民警在辖区董家坡村附近路段设卡对一辆小轿车例行检查时,发现驾驶人吴某脸色通红,身上散发着浓烈的酒气,随即对其进行呼气式酒精检测,结果为216mg/100ml;后经医院抽

血检测,吴某血液中酒精含量为229.36mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车。

经询问,吴某自称在工地工作了一天有些劳累,下班途中在一家饭店用餐,并喝了些酒解乏,之后抱着侥幸心理驾车回家,没想到被民警抓个正着。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,民警依法对吴某作出吊销机动车驾驶证,且5年内不得重新取得机动车驾驶证的处罚。同时,其因涉嫌危险驾驶罪,案件正在进一步处理中。

·张晶晶·

现场五 市公安局潞城分局交警大队辖区

近日,该大队民警在辖区开展重点违法行为集中整治时,一辆未悬挂号牌的二轮摩托车驶入检查点,民警示意其停车接受检查。

当民警靠近驾驶人刘某某时,一股浓烈的酒气扑鼻而来,对其进行呼气式酒精检

测,结果显示为90mg/100ml。随后,刘某某被带往医院抽血检测,其血液中酒精含量83mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车。通过进一步核查,刘某某并未取得摩托车驾驶证。

根据《中华人民共和国道

路交通安全法》有关规定,民警依法对驾驶人刘某某无证驾驶、未悬挂机动车号牌、醉酒驾驶的违法行为,作出相应的处罚。目前,刘某某因涉嫌危险驾驶罪,案件正在进一步处理中。

·田皓·

安全宣传

借台唱戏 讲安全



4月20日,市公安局交警支队七大队民警以潞州区“365+”新时代文明实践集市集中示范性活动为契机,向前来参加活动的群众开展交通安全宣传活动。

民警向群众普及交通安全法律法规和出行注意事项,并就当前热点交通问题,为群众答疑解惑。在现场,民警还与群众展开互动,通过酒精测试体验引导大家拒绝酒驾,并提醒大家时刻保持警惕,做好自身安全防护。

刘洁 摄



家长会上送安全

4月19日,长子县公安局交警大队民警走进东方红学校,以家长会为契机开展交通安全宣传活动。

民警向家长和学生们分析辖区道路交通安全形势,并结合典型案例,面对面讲解,提醒家长和同学们在日常出行中自觉遵纪守法,骑乘摩托车、电动自行车要戴好安全头盔、驾乘机动车要系好安全带,提高交通安全意识和防范能力。

张思雨 摄

温暖守护

“沉甸甸的锦旗收到了”

本报讯 4月22日上午,家住襄垣县的杜先生专程来到县公安局交警大队,将一面印有“人民交警为人民 出手相助暖人心”的锦旗送到民警手中,感谢他们的暖心救助。

4月17日,该大队民警在辖区执勤时,接到一名群众求助,称他的父亲因头部受伤流血不止,急需前往襄垣县人民医院进行救治,当时正值晚高峰,担心路上堵车耽搁治疗时间,便向民警求救帮助。民警见状立即将患者扶上警车,在确保安全的前提下,很快就抵达襄垣县人民医院,为患者赢得了宝贵的救治时间,待患者顺利就医后,民警才继续返回岗位执勤。(刘鹤)

路上“捡”萌娃 平安送回家

本报讯 4月24日12时许,平顺县公安局交警大队一中队民警在执行护学任务时,发现一名3岁男童独自在路上来回穿行,身边无大人陪同,疑似与家人走失,情况十分危险。

民警见状迅速上前抱起男童带至路边安全地带。随后,民警买来牛奶和饼干,化身温柔“奶爸”安抚男童情绪。为尽快帮助男童找到父母,民警走访附近高层住户,同时联系平顺县公安局青羊派出所民警一起帮助寻找。经过不懈努力,终于找到了男童的父亲。

据了解,男童在外出途中与家人走失,就在家属万分着急寻找之际,民警第一时间将孩子安全送回了家中。临走前,民警反复叮嘱男童家长要汲取教训,仔细照看孩子谨防再次走失。(秦旭东)